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π. Σεραφείμ Στολάκης: Η Θεοτόκος υπήρξε 
πλήρως αφιερωμένη στο Λόγο του Θεού
/ Ενορίες

Η σημερινή εορτή μας βοηθάει να δούμε και να κατανοήσουμε 
το σχέδιο του Θεού για την Θεοτόκο, αλλά και τα δικά Της 
χαρίσματα, τη δική Της υψηλή πνευματική κατάσταση η οποία 
Την ανέδειξε, έτσι ώστε να αποτελεί για εμάς το ιδανικότερο 
παράδειγμα.

Ιερά αγρυπνία τελέστηκε την Τετάρτη 20 Νοεμβρίου (Τα Εισόδια της Υπεραγίας 
Θεοτόκου Μαρίας), στον Ιερό Ναό Ευαγγελιστρίας Πειραιώς, στην οποία 
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προεξήρχε και κήρυξε τον θείο λόγο, ο Αρχιμανδρίτης π. Σεραφείμ Στολάκης, 
κληρικός Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών.

Η αγρυπνία και η ομιλία εντάσσονται στο πλαίσιο του προγράμματος «ΕΝΟΡΙΑ εν 
δράσει…».

Ο π. Σεραφείμ στο κήρυγμα του μίλησε για την ευαγγελική περικοπή της 
θεομητορικής εορτής, που αναφέρεται στην Μάρθα και την Μαρία. Ο Ιησούς 
συνομιλεί με τους ανθρώπους, κι ενώ η μεν Μαρία κάθεται κοντά στον Ιησού και 
ακούει τα λόγια Του, η Μάρθα η οποία εκείνη την ώρα διακονεί, εκφράζει ένα 
παράπονο προς τον Ιησού.
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«Το παράπονο αυτό, «η αδελφή μου μόνην με κατέλιπεν διακονείν», δεν είναι κάτι 
το ασυνήθιστο και για εμάς. Βλέπουμε με μία συμπάθεια το παράπονο το οποίο 
εκφράζει προς τον Ιησού η Μάρθα. Αυτό που είναι σημαντικό να αναρωτηθούμε, 
είναι γιατί η Εκκλησία τοποθετεί συνεχώς, όταν έχουμε μία μεγάλη θεομητορική 
εορτή, την περικοπή αυτή.

Και δεν πρέπει να ξεχάσουμε ότι η περικοπή αυτή τελειώνει με τα λόγια του Ιησού, 
ότι πραγματικά μακάριοι, δηλαδή ευτυχισμένοι, είναι αυτοί οι οποίοι ακούν και 
φυλάσσουν τον λόγο του Θεού.»

Η περικοπή αυτή, συνδέεται πλήρως με το πρόσωπο της Θεοτόκου, εξήγησε ο π. 
Σεραφείμ, διότι η Παναγία ήταν αυτή η οποία και άκουσε και φύλαξε το λόγο του 
Θεού, είναι αυτή η οποία κυοφόρησε τον Υιό και Λόγο του Θεού. Δεν πρέπει να 
ξεχνάμε πως η Θεοτόκος υπάκουε στον Ιησού όπως βλέπουμε σε πολλές 
περιπτώσεις στο Ευαγγέλιο.

Βλέπουμε μέσα από το παράδειγμα της ζωής Της, πως εκτός από την βιολογική 
σχέση που είχε με τον Ιησού Χριστό ως Μητέρα Του, είχε και μια βαθιά πνευματική 
σχέση, μία σχέση πραγματικής υπακοής και συνεργασίας.



«Και δεν θα μπορούσε να συμβεί αλλιώς αφού η Θεοτόκος υπήρξε πλήρως 
αφιερωμένη στο Λόγο του Θεού, στον Ιησού Χριστό. Αυτό εορτάζουμε την 
σημερινή ημέρα. Από τη μικρή της ηλικία η Θεοτόκος, ευρισκόμενη στο Ναό του 
Κυρίου, δείχνει και αρχίζει να φανερώνεται στους ανθρώπους αυτή η αφιέρωση 
προς το Θεό, η οποία θα συνεχιστεί και καθίσταται φανερή στην Αγία Γραφή.

Μπορούμε να μιλήσουμε για την Παναγία ως το ιδανικότερο παράδειγμα ύψιστης 
αφιέρωσης προς το Θεό. Και φυσικά δεν χαρακτηρίστηκε τυχαία από την Εκκλησία, 
ως η Πρώτη μετά τον Έναν.»



Η σημερινή εορτή, συνέχισε ο π. Σεραφείμ, μας βοηθάει να δούμε και να 
κατανοήσουμε το σχέδιο του Θεού για την Θεοτόκο, αλλά και τα δικά Της 
χαρίσματα, τη δική Της υψηλή πνευματική κατάσταση η οποία Την ανέδειξε, έτσι 
ώστε να αποτελεί για εμάς το ιδανικότερο παράδειγμα.

Η Εκκλησία τοποθετώντας την συγκεκριμένη ευαγγελική περικοπή και συνδέοντας 
την με το πρόσωπο της Θεοτόκου, θέλει να μας πάει και λίγο παρακάτω και να μας 
συνδέσει ακόμη περισσότερο με το παράδειγμα της Παναγίας. Έτσι ώστε να 
μπορέσουμε κι εμείς στη συνέχεια να το ακολουθήσουμε, να αφιερωθούμε 
περισσότερο στο Χριστό.

Έρχεται να μας υπενθυμίσει το μήνυμα, να φιλτράρουμε και να καλλιεργήσουμε 
όσα κάνουμε στην καθημερινότητα μας, έτσι ώστε κάθε ένα από αυτά να είναι μία 
αφιέρωση προς το Θεό.

«Αυτή η αφιέρωση δεν μπορεί να είναι άσχετη με τη συμμετοχή στη λατρεία της 
Εκκλησίας και τη θεία Λειτουργία στην οποία εμπεριέχεται πλήρως ο λόγος του 
Θεού, έτσι ώστε να πλησιάζουμε περισσότερο το στόχο μας. Ο οποίος είναι να 
βρισκόμαστε κοντά στο Θεό, να έχουμε μία πραγματική σχέση αφιέρωσης με 
Εκείνον, όπως είχε και η Υπεραγία Θεοτόκος.»
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